La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales, en relación con la pregunta escrita formulada por el parlamentario don Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa (9-18/PES-00034), tiene el honor de informarle lo siguiente:
El Gobierno de Navarra mantiene contacto a través de convocatorias de subvenciones con los siguientes centros navarros en el exterior: 

	BOLÍVAR (Argentina)
	303 socios

	BUENOS AIRES (Argentina)
	201 socios

	MENDOZA (Argentina)
	131 socios

	ROSARIO (Argentina)
	285 socios

	PARÍS (Francia)
	78 socios


Concretamente, se convoca una ayuda de 42.000 euros (30.000 para gastos corrientes y 12.000 para inversiones) para actividades culturales y sociales destinadas a lograr una mejor relación y una mayor integración sociocultural de sus miembros. 
(http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/5722/Ayudas-a-los-Centros-Navarros-en-el-exterior-de-Espana).
Por otro lado, el Gobierno destina una subvención directa de 16.000 euros a la ONG Navarra Solidaria, de Argentina, para ayudar a navarros y navarras en situación de gran dificultad económica en el pago de medicamentos ordenados por facultativos, honorarios médicos y para ayudas sociales a personas inválidas. Es una ayuda que no entra dentro del concepto “cooperación internacional”, al no estar Argentina incluida en el mismo, pero sí dentro del concepto de “ayuda a la diáspora”, teniendo en cuenta que Argentina sigue siendo el primer país del mundo receptor de diáspora navarra.
Igualmente, se mantienen contactos puntuales, principalmente a nivel de envío de materiales, etcétera. con otros colectivos relacionados con Navarra, como por ejemplo el antiguo Centro Navarro de Chile, actualmente integrado en el Estadio Español de Santiago de Chile, o la Asociación Vasco-Navarra de Beneficencia – Euskal Etxea de La Habana, en Cuba. 
Además en 2017, se aceptó la invitación del centro vasco Laurak Bat de Buenos Aires, con notable presencia de navarros entre sus socios (20%), para participar con un stand del Gobierno de Navarra en el evento Buenos Aires Celebra al País Vasco, que reunió durante una jornada festiva y de promoción turística en torno a la colectividad vasca a cerca de 20.000 personas.
Otra vía de relación con la diáspora navarra es a través de la asociación Euskal Artzainak Ameriketan (Pastores Vascos en América), que reúne a pastores vascos emigrados a América principalmente de localidades del norte de Navarra y de la Baja Navarra. Con esta asociación venimos colaborando en el evento anual que organiza en distintos puntos del ámbito cultural de Euskal Herria para dar a conocer el fenómeno migratorio de los pastores vascos, que tanta incidencia ha tenido en valles como Baztan, Malerreka, Bortziriak, Esteribar, Erro, Artzibar, Aezkoa y otros. 
Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento al artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 1 de marzo de 2018
La Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales: Ana Ollo Hualde
